

文明直通车开进全国文明村

同安区洪塘镇苏厝村是苏颂后裔聚居地,村民们热情迎接

乘鹭岛文明直通车,创全国文明典范城。昨天下午,文明直通车开进全国文明村——同安区洪塘镇苏厝村,现场以文明志愿者快闪、文明创建知识有奖问答、文艺汇演、文明市集等市民喜闻乐见的方式讲述文明创建故事,引导广大居民群众自觉参与到全国文明典范城市创建活动中来,让每个人都成为文明创建的参与者、受益者,感受到实实在在的获得感、幸福感,为推动全国文明典范城市创建凝聚强大的合力。

本次活动由市委宣传部指导,市委文明办、同安区新时代文明实践中心、同安区委宣传部、厦门日报社主办,同安区委文明办、厦门晚报社、同安区融媒体中心承办。

文/记者 陈万泉 颜梅丽
通讯员/林文足 苏轩 徐文托 吴明根
图/陈嘉新



文明志愿者快闪环节

文明知识有奖问答 村民参与热情高涨

昨天下午5点,文明直通车活动在同安区新时代文明实践中心志愿服务总队的快闪中拉开序幕,在振奋人心的腰鼓声中,“红马甲”们挥舞旗帜,充满了力量和激情,展现了同安志愿者良好的精神风貌。

随后,答嘴鼓《共建文明城》、闽南舞蹈《闽南最古玩》、歌曲《我和我的祖国》等精彩节目轮番上演。

“同安区共有5个全国文明村,数量全市六区第一,作为全国文明村苏厝村村民,既是建设者,又是受益者,能为文明创建做些什么?”……穿插在文艺表演中的文明创建知识有奖问答环节,在现场掀起一次又一次高潮,村民们踊跃

抢答,进一步加深了对创建全国文明城市知识的了解。

“在家门口就能看的文艺表演,不仅有知识学,还有奖品拿,举办这样的活动,我们都很高兴。”村民苏先生说,尤其是学习了许多创建文明城市的知识,以后也将更好地融入文明创建中。

“文明是厦门最鲜明的标签,创建文明城市是全市人民最广泛的共识。”同安区委文明办相关负责人介绍,同安区正持续深化“全市人民齐动手 合力争创典范城”活动,动员更多力量深入基层一线,推动形成全区上下合力共建的生动局面,以群众幸福指数的提升,促进城市文明程度的提高。



志愿者现场开展义诊。



小朋友踊跃参与文明创建知识有奖问答。

在文明集市学文明知识 享便民服务

提起苏厝村,绕不开一位彪炳史册的人物,他就是苏颂。作为苏颂后裔的主要聚居地之一,苏厝村深挖苏颂文化,大力实施乡村振兴战略,建设苏颂文化广场、苏颂文化长廊和村史馆。如今,苏颂文化广场是主打廉政文化的文明实践阵地。

其实,在活动还未开始时,现场就已熙熙攘攘。在做好疫情防控的情况下,村民们三五成群结伴而来,在文明集市学文明知识、享便民服务。

“切记不能乱接电源线给电动车充电,临时电线充电,无‘过充’保护装置,容易引起电动车电瓶起火或爆炸,危害生命财产安全。”现场,许多村民围在同安消防救援大队的摊位前,消防员正在给大家讲解消防安全知识。

现场还有同安区城市管理局、同安区市场监管局、同安区司法局等部门开展文明出行、文明经营、垃圾分类等方面文明宣传活动,东山民俗文化志愿服务队、静善义工协会、同安

银城药店等志愿服务队和热心商家,在现场开展义剪、义诊等便民服务。

恰逢金融知识普及月,厦门银联、邮储银行厦门分行也在现场开展金融知识宣传,讲解金融消费者权益保护标准等金融知识,提升村民们的金融素养。



志愿者开展文明宣传活动。

延伸阅读

提升颜值夯实根基 洪塘镇创建力度大

在厦门向争创全国文明典范城市目标奋进的关键时期,洪塘镇紧紧围绕文明创建各项标准,持续巩固文明创建成果,重点从环境整治、文明氛围、志愿服务三方面着手,不断提升颜值,夯实根基。

洪塘镇党委书记陈建都、镇长叶竞贤一线督战创建工作,建立日调度会制度,采取“日调度、日通报、日交办、日督导”方式,严格对照测评体系,全面细致逐项进行比对,以问题为导向,紧盯关键场所,建立问题清单、责任清单和任务清单,实行党员干部网格包片机制,严格定责到人,确保取得实效。

同时,以党建为“黏合剂”,洪塘镇统筹整合派出所、执法中队、交警中队、工信局、城建公司等多部门资源,组建文明创建联盟,部门联动,齐心协力开展环境整治提升工作,实现“单向发力”到“联合驱动”转变。

以全国文明村苏厝村、埔后村为典型,洪塘镇调动村民共建共享、促进乡村宜居宜业,结合乡村振兴战略与全国文明典范城市创建工作,致力让文明风尚从个人出发,覆盖家庭、普及全村。

洪塘镇相关负责人表示,当前,洪塘镇连点成线、织线成面的文明创建新格局正在全面铺开,常态化开展环境整治、交通劝导等形式多样的志愿服务活动,最大限度地激发群众参与美化环境、文明建设的活力,营造全民创建氛围,共同打造美好家园。